

# “扁带侠”张亮在甬“空中漫步”

今年4月26日，31岁的河北小伙张亮在虎跳峡挑战“扁带行走横跨金沙江”获得成功，并因此广受关注。昨天，作为2016宁波心跳计划暨班夫山地电影节的表演嘉宾，张亮表演了横渡后塘河的水上扁带运动。挑战中，宽2.5厘米的扁带被架设在后塘河上，他不借助任何外力徒步走过170米的长度。张亮在接受本报记者采访时说，他希望越来越多的爱好者能够加入体验的队伍，感受这项极限运动带来的快乐。

记者 庞锦燕  
通讯员 史碧骅



2016宁波户外心跳计划暨班夫山地电影节开幕式上，张亮表演扁带行走助兴。

记者 胡龙召 摄

## 扁带行走没有难度标准

昨天上午10点半，当记者赶到宁波文化广场时，已有大批市民站在后塘河两岸观摩。记者远远看到，张亮瘦削的身体在后塘河上“摇曳”，他不停地通过挥动双臂、扭动身体以保持平衡。

张亮行走后塘河所依仗的“工具”是一根宽度仅有2.5厘米的扁带。相比于走钢丝，扁带充满弹性，容易左右摇摆、上下颠簸，

而且走扁带没有平衡杆作辅助，难度可想而知。走到一半距离时，随着扁带的牵拉，张亮身体的三分之一被河水淹没。他试着慢慢在水中走了几步，不料一晃掉了下去，现场发出一片惋惜声。他马上进行了第二次尝试，不过很快身体一歪又掉了下去。休息了一会，他开始了再一次的尝试，慢慢地，他的双臂摇摆的幅度更小，身体也不再像

之前那样摇摆得厉害，终于顺利走出水面。接下来的挑战就显得相对轻松了，他很快走到了桥对面的终点，人群中爆发出热烈的欢呼声。

“其实，圈内并没有一个明确的标准来说明扁带行走的难度，但横渡后塘河是我从未经历过的挑战，国内还没有人挑战过170米的水上扁带行走长度。”昨天，皮肤晒得黝黑发亮的张亮告诉记者，相比地面

上的扁带，水上扁带难度大很多：“那是两个天地，因为水上扁带容易被水流等多种因素干扰。”

记者问他为什么不选择帅气的低难度行走，而是挑战极有可能失败的高难度行走，他一听笑了：“我就爱折腾自己，虽然不完美，但是我挑战成功了，这就是极限运动有意思的地方。”

## 比技术更难的是心理

张亮，1985年出生于河北沧州。2007年在北京工作时，他在一位外国朋友的带动下，第一次接触了走扁带这项运动。2010年，张亮开始全身心地投入练习，并为此放弃了工作。

“喜欢扁带行走的新鲜、刺激。”张亮说，刚练那几年，他基本上靠着视频自学，然后一个人到北京天坛公园东门外的公共绿地上去练习。先从离地

面几米的高度开始，练习在扁带上行走的平衡感。有了基础后，2015年他开始挑战“高空行走”，目前已完成近10次。除了在虎跳峡和海螺沟，他还曾3次在浙江神仙居景区内挑战，难度最大的一次距地面100多米、跨度近200米。

相比技术上的难度，张亮认为，走扁带时，心理上面临的挑战更大，保持心态平稳最难。“在横跨金沙江那次挑战时，我

实际上是在失败了8次以后才完成的。”他说，当时由于河水湍急，声音很大，心情很难平静下来。“我看着湍急的河水，感觉岸上的人都是在动的。”中间休息时，张亮和朋友们进行了深入的交流，认真分析了过程中存在的问题，沉下心来才得以完成挑战。

“这项运动可以让我静下心来，专注一件事，并体会其中的快乐，也无形中锻炼了我的意志力，养

成了做事细心的好习惯。我还会继续挑战更高难度的扁带行走运动。”张亮向记者表示，“走扁带还是项冷门运动，国内专业练习者最多不超过50人。其实在极限运动中，它是属于门槛比较低的。”相比走钢丝，走扁带设备简单、易于携带，观赏性、挑战性都很强。他说，希望有越来越多的爱好者能够加入体验的队伍，感受极限运动带来的快乐。

## 班夫山地电影节在甬开幕

汇聚29部户外运动年度佳作

前天，被称作“户外奥斯卡”的班夫山地电影节在宁波文化广场开幕。从昨天开始到10月23日，“班夫山地电影节”宁波特别单元将在宁波文化广场CGV星聚汇影城进行展映，共分班夫山地电影节、国际海洋电影节、热雪映像节、磐石影展四个版块。宁波观众可以在影城的大银幕上看到29部来自加拿大、美国、澳大利亚、英国等地的户外运动年度佳作。

班夫山地电影节是什

么？简单地说，班夫山地电影节集合了世界各地户外文化相关的精彩影片，涵盖户外文化、探险、运动、环境及“世界最后未涉足”等主题，是全球最知名的文化节之一。1975年，首届班夫山地电影节在加拿大的班夫国家公园举行。这个由著名登山家John Amatt和Chic Scott创意并发起的电影节，从此成为一年一度世界户外爱好者的盛会。今年，被誉为“户外奥斯卡”的班夫山地电影节第二次来

到宁波文化广场。作为班夫中国在宁波地区的合作伙伴，宁波文化广场已于去年国际短片电影周期间合作举办“班夫特别单元”，为宁波观众提供欣赏、了解户外极限运动的全新体验。今年10月15日—23日，班夫山地电影节将继续用影像展示户外运动的风采，用银幕传递极限运动的美好，带甬城市民领略大自然的奇绝壮美。

记者留意到，展映的四大版块各有侧重点。班

夫山地电影节是全球纪录片爱好者、探险家们的欢畅派对，是独立纪录片导演年度佳作的聚集地；国际海洋电影节的影片来自世界各地的独立制作人，充满启发性、教育性和娱乐性；热雪映像节，顾名思义和“雪”有关，让您体验雪山之巅的凛冽风光；磐石影展则携多部登山攀岩探险巨制经典席卷甬城。感兴趣的市民，可向宁波文化广场咨询电影场次购票。记者 庞锦燕  
通讯员 史碧骅

## 宋冬野涉毒被抓视频曝光

自称“教训来得特别是时候”

10月13日，民谣歌手宋冬野因吸食大麻被北京市公安局禁毒总队的侦查员抓获。10月16日，抓捕现场视频首度曝光，宋冬野在视频中辩称，自己是为了创作找灵感而沾染恶习。

### 微信购买快递到家

10月13日上午9点，北京市公安局禁毒总队接到群众举报，朝阳区某小区有人吸毒。侦查员来到嫌疑人暂住地附近，等待了半个小时之后，发现一辆快递车到达楼下，嫌疑人十分小心，要求在家里收货，于是侦查员追了上楼。

这名嫌疑人就是民谣歌手宋冬野。面对侦查员，他先是表示该包裹是他代替别人收的，后来又承认是自己买的大麻，总额4000多元，经侦查员鉴定，该批以黑茶为包装的大麻总共56.95克。宋冬野承认，自己是从微信上的一个联系人手中买下的，已经买过多次，对方每次都会用不同的地址发货，自己也不清楚此人究竟在哪里。

随后，侦查员对宋冬野进行尿检，呈大麻阳性。此后，宋冬野承认书房内的包里还藏有大麻36.76克。一小时

后，宋冬野被送往公安局。

### 曾想靠结婚戒毒

宋冬野承认，自己在两年前就开始吸食大麻，因为“听圈里说这东西能给创作带来灵感，就试了一下，没想到欲罢不能”。被抓的前两天，他还因寻找写歌词灵感而吸食了大麻。但实际上，专家指出，使用大麻一段时间后，大脑会出现幻觉，因为毒品会刺激人的中枢神经，所谓灵感，其实是病态反映。

除了所谓的找灵感，宋冬野还表示，有时候演出完了，看见别人抽，（他也抽）。至于别人是谁，宋冬野只说：“圈子里有谁我不知道。”宋冬野透露，他与妻子今年8月登记结婚，原本以为结婚以后可以戒掉毒瘾，开始新的生活，没想到事与愿违。他说自己每次吸食大麻都是背着妻子的，因此妻子并不知情。

在抓捕视频中，宋冬野表现得很懊悔：“教训来得特别是时候，我以后再也不碰这个，我坚决不会再碰这个。”目前宋冬野已被行政拘留。本报综合报道

## 鄞州图书馆上演朗诵快闪活动

商报讯（记者 陈爱红 通讯员 林楠）

“我的母语是热血一般的黄河的波涛，我的母语是群星一般的祖先的名字……”当充满感染力的声音在鄞州图书馆的中央大厅里响起时，读者纷纷驻足。前天上午10点，一群朗诵爱好者在鄞州图书馆上演了一场朗诵快闪活动。

朗诵爱好者们一起朗诵了《乡愁》《沁园春·雪》《我爱这土地》《我的祖国》《我有祖国，我有母语》等多首经典诗篇。在现场聆听的读者励丽说，这种朗诵快闪的形式非常好，她是第一次碰到，在感到新奇的同时也感受到

了朗诵的魅力。

快闪是国际上流行的一种时间短暂的行为艺术，特点是快速聚集，快速进行，快速分离。各种主题的快闪活动在宁波已多次出现，但以这种前卫的形式来展示朗诵的优雅韵味，在宁波尚属首次。此次快闪活动由鄞州区天天文化志愿者协会明州朗诵团策划，朗诵团的马一萍女士说，今后，他们还将在人流多的地方举行不同主题内容的朗诵快闪活动，希望能给大家带来惊喜和享受。朗诵团也欢迎热爱朗诵的市民加入，想参加的市民可以在鄞州图书馆服务台报名。